

# 洛阳·热线

## 坠井自救有方法 施救不全靠勇气

近日,我市连续发生坠井意外事故,消防部门提醒,坠井者应及时发出求救信号,并尽量保证呼吸到氧气;施救者应视情况再下井,施救前做好防护措施

### 挖井老汉坠落井底 近10小时后成功脱险

□记者 杜武 通讯员 王永亮

15日下午,汝阳县上店镇辛庄村一名六旬老人挖井时,井壁突然坍塌,致使老人被困井底。近10个小时后,老人被汝阳县当地消防部门成功救出。

当日下午1时,汝阳县消防大队消防队员赶到现场时看到,这口水井井口直径约80厘米,深约20米,越靠近井底的地方,塌方越严重。幸运的是,大块环状坍塌物在距离井底约两米的地方形成了一个“罩子”,将老人与继续落下的土方隔离。

为避免井壁再次塌方伤及老人,消防队员小心翼翼地用钢棍、钢丝绳对井壁进行加固,然后轮流下井清理土方。救援过程中,被困老人通过喊话与救援人员进行着交流。

22时48分许,被困井下近10个小时后,老人被成功救出,并被及时送往了医院,所幸他没有生命危险。消防队员告诉洛阳晚报记者,老人姓吕,他是在帮亲戚挖井时发生了意外。

洛阳晚报记者了解到,近段时间,我市郊县不少农民深挖水井取水。消防部门表示,挖井技术性强,农民最好请专业人员挖井。在深挖水井时,要保证井下有充足的氧气,并避免单人作业。作业前,要提前预防井壁坍塌,对井壁进行加固处理。作业时,井上作业人员应密切注意井下作业人员的情况,井上井下随时保持沟通,确保井下人员安全。



消防队员正在井口进行救援 (消防部门供图)

### 自燃面包车得以保全 多亏附近商户和路人

□记者 张晓理 见习记者 杜卿

昨日,古城路与龙门大道交叉口以西300米处,一辆面包车在行驶过程中突然起火。附近商户和路人见状,拿着灭火器上前灭火,这也让面包车得以保全。

“如果没有大家帮忙,车肯定烧得不成样子。”说起面包车起火时的情景,面包车车主仍心有余悸。昨日11时15分许,当该面包车沿古城路由西向东行驶时,车主突然听到砰的一声响,面包车熄火了,一股浓烟从副驾驶座位下冒了出来。

就在车主到后车厢取灭火器时,附近商户韩先生和一名路过此地的轿车司机已经拎着灭火器冲面包车跑了过来。两人打开面包车两侧车门进行灭火,火势很快被控制住了。

当几名在附近执勤的交警赶到时,面包车发动机处又着火了,冒起了浓烟,火苗直往外蹿。这时,一辆消防车赶到,很快就将火扑灭了。经初步调查,由于面包车线路故障导致自燃。幸运的是,商户和路人及时控制了火情,除发动机部分烧毁外,面包车整个车体并未受损。

### 提供好线索 奖品等您拿

您通过各种渠道提供的新闻线索,见报后将有机会获得线索奖,奖品为由洛阳杜康控股提供的价值160元绵柔杜康五星美酒两瓶。

感谢市民冯女士提供新闻线索,请于下周五前,在工作时间凭有效证件到新区报业大厦三楼领取线索奖。



### 下井救人被困井底 村民合力将两人救出

□记者 张喜逢

近日,宜阳县赵保镇西赵村一村民院内发生一起坠井意外事故。在下井救人时,一名村民也被困井下。多亏了众多村民,坠井的两人被救出。

事发前,西赵村村民吴现营在家中整理那口深约13米、井口直径约40厘米的水井。就在他下到井下试图将抽水泵拉出井口时,却怎么也上不了。妻子闻讯后,急忙跑到家门口求救。

当时,井水已没过了吴现营的脖子,他说话的声音也越来越小。此时,年近七旬的村民赵刺见状后,想下井

救人,村民们不同意。随后,村民吴现民下井救人。在井底,他把绳子绑到吴现营身上,由村民往井口处拉,可绳子没绑紧,吴现营摔了下去,砸到了吴现民。两人同时被困井下。

随后,村民李金锤找来一台鼓风机向井下输送氧气,缓过劲儿的吴现营将绳子绑在吴现民身上,让村民先将吴现民救上去。后经过众人努力,二人先后被拉出井口。后经赶来的医护人员检查,除了擦伤,两人身体并无大碍。

消防部门表示,若自己本人或发现他人坠井,应第一时间向相关部门求助。涧西区消防大队相关负责人说,坠

井者若发现井水很深,双脚要蹬在井壁上,双手扣在井壁缝隙处,使身体不再往下沉,并高声呼救。坠井者还可把随身物品向井外抛撒,以引起人们注意。

如果井口狭窄,水井较深,坠井者会缺氧。此时,坠井者要保持冷静,想办法保存体力,尽量把身体往井口方向移动,保证呼吸到氧气。下井救人前,救援人员可用相关设备向井下输送空气;下井时,应做好安全防护措施,避免自身出现意外,增加救援困难。

如果井下有积水和易燃有毒气体,消防部门建议人们不要擅自下井施救。

**洛阳人看洛阳手机报**

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。